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Vedr. fusionsskatteloven   

 

Lodret fusion: 
 

I fusionsskatteloven § 12, stk. 1, nr. 4 er tilkendegivet skattefrihed, når et aktieselskab er det indskydende 

selskab i en lodret fusion med et andelsselskab (brugsforening). 

 

Imidlertid har der aldrig eksisteret selskabsretlige fusionsregler, der kan benyttes ved sådanne fusioner, så 

derfor er spørgsmålet til skatteudvalget følgende: 

 

 Hvordan kan et andelsselskab fusionere skattefrit med sit 100 % ejet datter-aktie-selskab, jf. 

fusionsskatteloven § 12? 

 

Fusionsdirektivet: 

Spørgsmål 1) 

 Tolker skattemyndighederne i Danmark fusionsdirektivet som en ordre til medlemslandene om 

at ændre sin lovgivning, så alle direktivets fusionsmuligheder kan gennemføres i praksis. Eller 

mener skattemyndighederne, at det er legitimt at nægte tilladelse til en skattefri fusion omfattet 

af fusionsdirektivet med henvisning til, at der endnu ikke er civilretlig hjemmel til at gennemføre 

fusionen? 

Spørgsmål 2) 
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 Hvis skattemyndighederne mener, at man kan nægte tilladelse til skattefrie fusioner omfattet af 

fusionsdirektivet, med henvisning til, at der ikke er civilretlig hjemmel, hvilke fusioner drejer det 

sig om? 

Spørgsmål 3) 

 Mener skattemyndighederne i Danmark, at alle grænseoverskridende fusioner omfattet af 

fusionsdirektivet skal implementeres via en fusionsprocedure som kendes fra 10. selskabsdirektiv? 
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Med venlig hilsen 

 
Thorbjørn K.K. Henriksen 

Master of Tax Law 


